



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 22 октября, 2024 год

№ 198

(31311)



ГЛАВНОЕ

Едем с комфортом



Фото А. НАСПРИШИНА

В последние 10 лет дороги в регионе стали намного лучше.

На этой неделе в фокусе внимания – дорожники. Они продолжают сдавать километры краевых трасс, так необходимых для комфортного проезда наших автомобилей.

Погода на той неделе всем немало спутала карты – закидала снегом дорожное полотно, потом после оттепели покрыла асфальт ледяной коркой. Но и с этими неприятностями работники дорожной отрасли справились, посыпав трассу песко-соляной смесью.

А теперь к главным новостям. Два крупных дорожных объекта отремонтировали в Алтайском крае. В Рубцовске, где водители всегда едут с осторожностью из-за многочисленных ям и кочек, открылся прекрасный участок транзитной дороги.

Работы на трассе протяженностью около 1,4 км велись от железнодорожного переезда на улице Сельмашской до выезда из города в сторону Республики Казахстан.

По поручению губернатора Алтайского края Виктора Томенко этот участок был передан из муниципальной в краевую собственность, что дало возможность увеличить финансирование на ремонт и содержание дороги. Глава региона поставил задачу привести трассу в нормативное состояние.

Министр транспорта Алтайского края Антон Воронов отметил важность восстановления этой дороги не только для жителей Рубцовска, но и для международного сообщения между Россией и Казахстаном.

Трафик на участке высокий. Ежедневно здесь проезжает более четырех тысяч машин, в основном грузовой транспорт, поэтому на объекте

размещен пункт весового контроля. Сделано освещение, три автобусных павильона. Также открыли еще один важный стратегический объект – подъезд к пограничному переходу между Российской Федерацией и Республикой Казахстан в Третьяковском районе. Данный участок расположен на автомобильной дороге Поселиха – Курья – Третьяково – граница с Республикой Казахстан.

Это первый реализованный в регионе проект по приведению в нормативное состояние приграничных зон. Его стоимость составляет более 141 млн рублей.

Ранее на этом участке была лишь двухполосная дорога. Ожидание в очереди машины стояли вдоль трассы, создавая помехи движению и работе спецтехники. Небезопасно было здесь пересекать проезжую часть и пешеходам. Теперь ситуация изменилась. Появились тротуары, освещение, парковки для транспорта, туалеты, весогабаритный контроль.

В следующем году в Алтайском крае отремонтируют еще два международных автомобильных пункта пропуска – вблизи городов Горняк и Славгорода.

Татьяна НОЧЕТЫГОВА Развитие темы на 2 стр.

КОНТАКТЫ

Расширили границы

Делегация Алтайского края работала на Сахалине с 15 по 19 октября. Представители бизнеса и промышленники рассказали об итогах работы.

В области ИТ-технологий

Программисты Алтайского края готовы подключиться к решению задач в сферах городского, сельского хозяйства и государственного управления Сахалинской области.

Руководитель направления компании НТЦ «Галэкс» Евгений Шкаруба отметил, что ПАК «Патриот» (программно-аппаратный комплекс для системного перевода органов власти и бизнеса на использование российского программного обеспечения и отечественных технологий), возможно, будет в качестве пилотного проекта запущен в Сахалинской области.

Алтайские программисты презентовали решение в области интеллектуального видеонаблюдения. Продукт разработан по гранту губернатора Алтайского края и успешно прошел тестирование в органах государственной власти нескольких регионов. С компанией ТД «Восток», которая занимается выпуском беспилотных аппаратов, рассмотрены возможные варианты применения беспилотников. Алтайская компания «ДИБИЭЙ» использует беспилотники для обследования промышленных труднодоступных объектов, разрабатывает программные продукты, в частности для визуального осмотра линий электропередачи. В рамках им-



Фото А. НАСПРИШИНА

Беспилотники будут востребованы на Сахалине.

портрозамещения компания рассматривает различные варианты российских беспилотников, в том числе те, которые выпускают на Сахалине. В свою очередь в «ДИБИЭЙ» готовы поделиться опытом и разработками.

– Сахалин выбрал тренд на повсеместное использование беспилотных летательных аппаратов и предполагает 70 сцена-

рий их применения, 15 из которых уже сейчас апробируют. Метод, по которому мы используем беспилотники, на Сахалине не применяется. Специалисты уже признают его наиболее эффективным и хотят тиражировать этот опыт у себя в регионе, – рассказал гендиректор компании «ДИБИЭЙ» Вадим Гладышев.

(Окончание на 3 стр.)

Инструменты развития

18 октября губернатор Алтайского края Виктор Томенко на VIII Московском финансовом форуме выступил на деловой сессии «Региональная политика: как достичь национальных целей. Инструменты развития».

На ней затрагивались в том числе вопросы реализации индивидуальных программ развития регионов.

В крае завершена реализация Индивидуальной программы социально-экономического развития на 2020–2024 годы, а также определены направления работы на последующие шесть лет – до 2030 г.

Виктор Томенко отметил, что Алтайский край участвует в 87 межбюджетных трансфертах, предоставляемых из федерального бюджета, требующих софинансирования.

Обошли всех

Алтайские аграрии успешно завершили уборку сахарной свеклы. В среднем с каждого гектара получено 536 центнеров, этот показатель почти догнал рекорд прошлого года.

Кроме того, Алтайский край стал лидером по урожайности в стране, обогнав даже те регионы, где погодные условия были более благоприятными, сообщил в своем телеграм-канале губернатор региона Виктор Томенко.

По предварительным данным, общий объем урожая превысил 1,3 млн тонн.

Будет тепло

В этом году в Яровом заменили сети теплоснабжения на одной из главных веток магистрального трубопровода города «Северная».

Из краевого бюджета на эти мероприятия было выделено почти 65 млн рублей в рамках краевой программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами», сообщили в региональном Минстрое.

Всего в 2024 году в Яровом отремонтировали больше 2 километров тепловых сетей на ул. Барнаульской, Заводской, Верещагина, Первомайской, Менделеева, 40 лет Октября и в кварталах А и Б.

С 9 сентября на предприятиях теплоэнергетики начались плановые проверки Сибирского управления Ростехнадзора, результатом которых должно стать получение муниципальным образованием паспорта готовности. Проверки продлятся до 9 ноября.

События на Украине

Об основных событиях 970-го дня специальной военной операции России.

Потери ВСУ за 20 октября составили до 1805 военных, сообщили в Минобороны РФ.

Было уничтожено 110 украинских беспилотников над Курской, Липецкой, Орловской, Нижегородской, Белгородской, Брянской и Московской областями.

На Курском направлении Киев потерял более 310 солдат. Всего за время боевых действий здесь украинские потери составили более 25 тысяч военнослужащих, 167 танков.

ПВО отразила атаку БПЛА на территории промзоны в Дзержинске, четыре сотрудника пожарной части получили легкие ранения.

Татьяна ПЕРВОВА По информации РИА Новости

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
+4° +9°	Ветер юго-западный, 4–9 м/с, местами порывы до 14 м/с, преимущественно без осадков.	+4° +6°
23 октября		
день +5° +7°	ночь -1° +1°	Ветер юго-западный, 2–7 м/с, местами порывы до 13 м/с, преимущественно без осадков.
24 октября		
день +5° +7°	ночь 0° +2°	Ветер юго-западный, 2–7 м/с, местами порывы до 12 м/с, в начале ночи и в конце дня небольшой дождь.

396

МНОГOKвартИрных доМов плАнируетсЯ кАПИтАльнО отРеМонтиРОВАть в ЭТОМ ГОДУ

С 2014 года на территории края отремонтирован каждый третий многоквартирный дом. Работы выполнены на общую сумму более 10 млрд рублей, улучшение условий проживания коснулось почти 600 тысяч человек.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

«Летят и подают нам голоса...»



22 октября отмечается Праздник белых журавлей. Это день памяти о погибших в войнах солдатах.

Инициатором праздника стал народный поэт Дагестана Расул Гамзатов. На Кавказе существует поверье, будто ушедшие люди превращаются в журавлей. Название происходит от его стихотворения, которое легло в основу знаменитой песни.

9 Мая в Барнауле прошёл ежегодный марафон «Белые журавли». Взрослые и дети подготовили фотографии и информацию о своих родственниках, участвовавших в Великой Отечественной войне, а затем разместили их на футболках вместе с логотипом акции – белым журавликом и георгиевской лентой.

Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2025» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 октября по 31 декабря.

Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника.

50300 (без официальных документов) – 650 руб. на 6 месяцев

73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВСВ инвалидов I и II групп) – 429 руб. на 6 месяцев

50303 (с официальными документами) – 1320 руб. на 6 месяцев

Количество квитанций о подписке на первое полугодие 2025 года по контактным телефонам отправьте в редакцию по адресу: 650049, г. Барнаул, ул. Молодежная, 105, каб. № 403, или на адрес электронной почты: podpiska@ap22.ru

ПАНОРАМА

BASKETБОЛ

Самые спортивные сельчане

Сборная Алтайского края стала победителем зачета регионов на XIV Всероссийских летних сельских спортивных играх...

Программа соревнований состояла из семи дисциплин: легкой атлетки, волейбола, мини-футбола, соревнований спортивных семей, многоборья ГТО (из состава делегации)...

Сложный сезон позади

ФК «Динамо-Барнаул» дома сыграл вничью с «Ностой» из Новотроицка, завершив сезон первенства России по футболу...

Игра 19 октября проходила в сложных условиях — земля на футбольном поле не просохла после снегопада...

Во второй половине динамовцы встрянулись, хорошо вошел в игру Игорь Падерин, заменивший в перерыве Евгения Кузнецова...

Подтвердила статус лучшей

Татьяна Девятова из клуба Top Team Siberia выиграла Кубок России по ММА.

18-20 октября в московской Академии спорта «Динамо» состоялись поединки Кубка России по смешанному боевому единоборству (ММА)...

В женской части соревнований отлично выступила победительница первенства мира 2023 года, финалистка последнего чемпионата России Татьяна Девятова...

Полный комплект

Алтайские конькобежцы взяли золото, серебро и бронзу на Всероссийских соревнованиях «Кубок Коломенского Кремля»...

Почти 400 участников из 25 регионов России и Республики Беларусь вышли на лед конькобежного центра «Коломна»...

Константин Афанасьев дебютировал в новой возрастной категории 18-19 лет и на дистанции 500 метров показал восьмой результат...

Закончили за здравие

Первые домашние игры БК «Барнаул» в рамках чемпионата России по баскетболу в мужской Суперлиге прошли в краевой столице...

Как подменили

Опишем субботнюю игру против подмосковного клуба со второй четверти. Первая атака за гостями. Несколько раз игроки «Барнаула» нарушали правила в защите...

Наконец и «Химки» забрасывают несколько «двушек». Лидеры этой встречи, Иван Самойленко у хозяев и Федор Ключников у гостей...

Мало игроков, но много поддержки

Перед началом второго игрового отрезка на трибунах можно было услышать...



В команде хозяев чувствовался недостаток «больших» баскетболистов.



Тренер выкладывался не меньше игроков.



В Барнауле лучшие болельщики.

«Трибуны нас погнажи, заставили работать, поддерживали. При таком счете болельщики продолжали верить, как будто мы играем за победу...

Забрасывает Дмитрий Айрих - 72:77. Понимая опасность, «Химки» берут тайм-аут. Митыкин фолил, а Ключников забивает два из двух штрафных...

Не хватило концентрации, в такой погоне «наелись» слишком, - считает Иван Самойленко...

У нас не хватает таланта играть от нападения и забивать броски, как Федор Ключников сегодня, - отмечает Александр Герасимов...

Очень не хватало команде Кирилла Горнаева, самого результативного игрока БК «Барнаул» на начало этого сезона...

ХОККЕЙ

Один в поле не самурай

Хоккейный клуб «Динамо-Алтай» 20 октября начал новую домашнюю серию игр с разгромного поражения от воронежского «Бурана» - 2:7.

От Сайтамы до Барнаула

- Два гола для меня, это радует, потому что на выезде не смог забить и наконец-то перед фанатами получилось, - делится Ю Сато...

Японец давно знаком с Россией. Уроженец Сайтамы (город с населением 1,3 миллиона человек) переехал в Москву в возрасте 11 лет...

В командах МХЛ запрещены легионеры, поэтому в 2018 году японец перебрался в Финляндию, откуда - в канадскую QMJHL...



Игра вызвала смешанные эмоции у Ю Сато.

набрал 10 очков (5 + 5). В прошлом году японец дебютировал и в ВХЛ, так как Ю отправили играть за торпедовские фарм-клубы «Дизель» и АКМ...

Услышал наших болельщиков

Нападающий признается, что до этого ничего не знал об Алтайском крае и только с подписанием контракта начал смотреть фотографии местной

ФАКТ

Ю Сато впервые оформил дубль в ВХЛ. В прошлом сезоне он в трех матчах забрасывал по одной шайбе в составе «Дизеля» и сделал хет-трик в единственной игре за АКМ.

природы в Интернете. Правда, с разницей между нашим краем и Республикой Алтай Ю Сато пока не особо разобрался...

- Я жил в Нижнем, там есть улица Покровка, где все люди ходят. А здесь на проспекте Ленина никого, - слегка недоумевает японец.

В команде Ю Сато встретил старого знакомого - защитника Егора Смирнова. Ребята 2002 года рождения поиграли вместе в московском «Динамо»...

Родители новой звезды алтайского хоккея живут в Японии, но они точно видели дубль сына и больше 3100 зрителей на «Титов Арене»...

- Они каждую игру смотрят, даже когда я в Москве и разница во времени шесть часов, - говорит о родителях игрок № 88...

Вряд ли Ю Сато задержится в «Динамо-Алтай» дольше чем на сезон, но он уже стал любимцем местной публики. После игры с «Бураном» трое ребят больше часа ждали, когда нападающий закончит все послематчевые процедуры...

23 медали завоевали борцы Алтайского края на межрегиональном турнире по самбо

Соревнования, посвященные памяти бийчанина Руслана Абдулаева, первого победителя Спартакиады школьников России из наукограда...

АНОНС

Сойдутся в рукопашной

Этап Кубка Вооруженных сил Российской Федерации и Всероссийские соревнования по армейскому рукопашному бою на призы Героя России генерал-полковника Владимира Анатольевича Шаманова пройдут в Барнауле.

Турнир нашего земляка, бывшего командующего ВДВ, а ныне депутата Госдумы, проводится в Барнауле с 2012 года.

О своем желании посетить турнир в Барнауле высказались Нурбаганд Нурбагандов, депутат Государственной думы РФ...

Торжественное открытие соревнований в «Титов Арене» начнется 26 октября в 10.00. Здесь же пройдут все поединки...

Материалы страницы подготовил Андрей БОБРОВ